Обеспечение всеобщего охвата медицинской помощью и  управление хроническими неинфекционными заболеваниями
В Казахстане сформирован новый пакет гарантированного объема бесплатной медицинской помощи (ГОБМП). Это - равный доступ для всех категорий граждан к первичной медико-санитарной помощи (ПМСП); медицинская помощь в экстренных ситуациях, требующих безотлагательного медицинского вмешательства; диагностика и лечение социально-значимых заболеваний, основных хронических неинфекционных заболеваний, управляемых на уровне ПМСП; острых инфекционных заболеваниях, опасных для окружающих. 
Оптимизация ГОБМП началась с сокращения перечня заболеваний, подлежащих динамическому наблюдению, перечня социально-значимых заболеваний, а также исключения устаревших методов диагностики и лечения. Если в настоящее время в Казахстане перечень социально-значимых заболеваний (СЗЗ) включает 13 групп заболеваний, после оптимизации планируется оставить только 4 группы, остальные перевести под динамическое наблюдение. В новом перечне СЗЗ предлагается  оставить туберкулез, ВИЧ/СПИД, злокачественные новообразования, психические расстройства и расстройства поведения, то есть, те заболевания, которые  неуправляемы на уровне медорганизации первичного уровня. 
По стационарной помощи перераспределен поток 20% пациентов на уровень стационарозамещающей помощи.  В связи с чем, ожидается снижение расходов на стационарную помощь и повышение доступности экономичной стационарозамещающей помощи. 
В гарантированном	 пакете медицинских услуг останутся целевые скрининги, наблюдение беременных и патронаж детей.
Исключены из гарантированного объема медицинское обеспечение массовых мероприятий, судебно-наркологическая экспертиза и судебно-психиатрическая экспертиза. 
Система обязательного социального медицинского страхования (ОСМС) для застрахованных граждан гарантирует медицинскую помощь, улучшающую качество жизни каждого человека, а также помощь, закладывающую основу для здоровья будущего поколения. 
Застрахованные граждане, помимо гарантированного объема, смогут получить бесплатно дорогостоящие лабораторные и диагностические услуги, такие как КТ и МРТ, широкий доступ к стационарозамещающей медицинской помощи, дорогостоящую плановую стационарную помощь, восстановительное лечение, медицинскую реабилитацию и профилактический осмотр. 
Также в системе ОСМС дети до 18 лет, инвалиды, пенсионеры и многодетные матери смогут получить бесплатную стоматологическую помощь. 
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